

# 今世缘酒业胡跃吾: 谋划酒缘大业,打造“中国新名酒”



●胡跃吾作主旨演讲



●国际会展中心

5月9日,由华糖云商发起的“2018年华糖夏季精品交易会”在江苏南京国际会展中心举办。在首场“拥抱新时代,抢占制高点,中国名酒发展峰会”上,茅台、五粮液、郎酒、泸州老窖、洋河、今世缘、西凤、衡水老白干等著名酒企参加会议并进行交流。江苏今世缘酒业副总经理胡跃吾作了题为《相信趋势的力量,创引中国新名酒时代》的主旨演讲,结合今世缘、国缘品牌成长的实践,就打造新时代“中国新名酒”发表自己的观点。

## 新时代需要“中国新名酒”

胡跃吾认为,当下,打造中国新名酒有着非常现实而重要的意义。从大国崛起来说,白酒是中国5000年历史文化最好的传承和价值表达方式之一,伴随着中国重新崛起走向世界舞台中央,新名酒将成为最能代表和传播中国形象的消费品类之一走向全球化;从中国特色社会主义进入新时代来说,国家停止酒类评比至今已有29年,人民

生活显著提高,消费水平持续升级,在“酒要喝少、喝好”的普遍心态下,“舒适度,更高品质”成为白酒的未来趋势。在行业“马太效应”越发凸显的今天,这个大蛋糕只会属于部分强势骨干企业,属于勇于创新的新名酒企业;从行业竞争态势来说,随着白酒业进入深度调整期,随着公务接待禁酒、贸易壁垒的打破以及移动互联的到来,全国范围的消费习惯快速融合,传统中国名酒将面临大洗牌,迎来中国新名酒时代。

## “中国新名酒”应具备五大特征

胡跃吾认为,未来“中国新名酒”应具备五大特征:品牌差异化。白酒企业必须充分挖掘企业品牌的独特文化内涵,通过打造差异化的品牌文化,而与竞争对手在顾客心智中进行有效区隔,产品才能畅销、长销、溢价销售,企业才能保持在市场上的领先和优势地位。酒体中度化。随着80、90后消费话语权的快速到来,追求饮后舒适,白酒降度化、健

康化已成为时代发展趋势,高端中度会成为主流,高端高度酒将成为传统小众酒,成为专业酒友的选择。中度白酒也是白酒国际化的必由之路。价格亲民化。把优质的产品价格控制在老百姓可承受范围内,是“中国新名酒”维护白酒市场价格秩序,营造公平竞争环境的重要职责。这其中大众化、次高端化将成为最为集中的价格区间。生产智能化。基于标准化基础上的酿酒生产智能化方式,以标准替代手工,以数字信息替代传统经验,可以保证规模产品的质量稳定,品质如一,比传统生产更能保证酒品质量。企业规模化。只有实现规模化的白酒企业才能具备足够的资源投入产品的研发提高、品牌的持续提升、渠道的逐步深耕,提升企业抗风险的能力。

## 今世缘谋划酒缘大业 打造“中国新名酒”

今世缘酒业的前身是江苏名酒“三沟一

河”之一的高沟酒厂。作为江苏白酒双雄之一,1996年创牌今世缘,2004年又创牌国缘,2008年起公司主要经济指标跻身全国白酒行业十强,2014年7月在上交所主板上市,2017年成功摘得“全国质量奖”,蝉联“全国上市公司百强”殊荣,企业的硬实力和软实力得到了极大提升。胡跃吾认为,“缘文化”是今世缘核心竞争力,今世缘起源于缘文化。在挖掘“缘文化”方面,今世缘酒业与中国文化院等权威机构加强合作,对中华缘文化进行理论与实践方面的深入研究,实现缘文化的创新性转化和创造性发展,把缘文化融入产品,把产品融入生活。今世缘科研团队,历经多年探索,于2015年5月研制成功中国第一条白酒智能化酿造生产线,引领中国白酒酿造智能新时代;同时把清香型的优雅与浓香型的醇厚完美结合,做出了自己的特色,成功调制出国际主流度数的42度中度健康白酒。既具备中度白酒的自然舒适,更兼具了高度白酒的醇厚饱满,形成“喝国缘,醉得慢,醒得快,不上头,不口干,不误事”的良好品质口碑。

为迎合新时代中产阶层轻松化、健康化的饮酒需求,今世缘酒业优化高端国缘品牌战略定位和发展目标,将国缘从“江苏高端白酒创导品牌”升格为“中国高端中度白酒”,在精耕省内市场的同时,坚持省外重点突破,梯次开发,同时重点借势央视主流传播平台以及凤凰网等权威媒体的高度,以“与大事结缘,同成功相伴,为英雄干杯”为传播策略,积极参与、策划符合品牌定位及目标顾客群体的各类政商圈层活动,打造超级文化白酒、全国次高端新名酒。面向未来,今世缘人将弘扬“追求卓越,结缘天下”的企业精神,紧扣社会主要矛盾,谋划开创酒缘大业,实现高质量发展,振兴民族品牌,创引“中国新名酒”时代!

(邹贵军 苗学飞)

安吉白茶首次亮相国际展会  
波兰国际食品展上八位茶农显“身手”

几天来,在位于中欧的波兰第三大城市——波兹南举行的“国际食品展”上,安吉溪龙乡雅思茶场薛勇、语茉茶场贾伟、叶兢君等八位茶农的展位前,人流如潮。来自各国的茶商们争相品尝刚刚冲泡好的安吉白茶,“OK,OK”的声音不绝于耳,安吉白茶让他们一个个竖起了大拇指。

为充分展现安吉白茶的超群品质,安吉茶农把白茶园和采制过程“搬”到了现场,录制的视频在展位前循环播放,只见万顷梯式茶园从山脚排到山顶,溢彩流光,如诗如画。去年曾来中国拍摄《梦境之地—茶马古道》的法国电视三台负责人达纳·阿斯捷反复看了视频后说:“这是一个神奇的地方,一片神奇的茶叶,一定要来拍摄中国安吉白茶!”

安吉白茶不仅绿了安吉山,扬了安吉名,富了安吉人,而且已融入安吉人的血脉,成了安吉人的骄傲。如今,安吉白茶种植面积共17万亩,去年产量1860吨,产值达24.74亿元,带动种植户达1.58万余户,产业链从业人员19.8万人,人均增收6800元以上。“2018中国茶叶区域公用品牌价值评估”结果显示:安吉白茶区域公用品牌价值达37.76亿元。

早在2012年,安吉白茶就曾漂洋过海,虽有出口,但量不大,有鉴于此,安吉溪龙乡为打造中国·安吉白茶小镇,组织八位茶农带着白茶闯波兰,利用国际平台,让世界爱上中国茶。茶农张忠明说,欧盟是世界上茶叶安全标准最高的国家和地区之一,安吉白茶能够通过欧盟标准检测并参加展会,说明品质过硬。而茶农任岳春则认为,安吉白茶首次出国参展,不只是卖茶,更多的是多元化、多角度展示中国茶文化,增强世界对中国茶文化的了解和认知,更是以安吉白茶在国际上的引领作用,让世界爱上中国茶。

(杨君左 通讯员 陈毛应)

## 中国品牌 世界共享 华英鸭成功进驻 韩国最大连锁超市集团

■本报记者 李代广

5月10日,是国务院确定的“中国品牌日”,当天,从韩国市场传来喜讯,5月初,河南华英农业发展股份有限公司生产的产品同时进驻韩国最大的两家便利超市——CU便利店和GS25便利店,新鲜、健康、高端的中国鸭肉品牌获得韩国民众的广泛认可,华英鸭进一步走近韩国终端消费人群。

华英公司是一家以樱桃谷鸭加工为主,集祖代种鸭繁育、父母代种鸭/种鸡孵化、商品鸭/鸡养殖、屠宰、熟食加工、饲料生产、羽绒加工等系列化生产于一体、全产业链、国家大型禽类食品加工企业,拥有自营进出口权,在信阳潢川、信阳淮滨、周口淮阳、山东单县、江西丰城建有生产基地。

公司是国家首批农业产业化重点龙头企业、全国鸭行业首家上市公司、中国畜牧业先进单位、中国质量诚信企业、全国质量标杆企业、国家AAAA级标准化良好行为企业、中国肉类食品行业强势企业、全国食品安全示范企业、全国农产品加工业出口示范企业、畜禽屠宰最具价值品牌企业、河南产品质量管理卓越100强企业、河南省节能减排创新示范企业,是农业部认定的农产品加工企业技术创新机构,具备年出雏禽苗2亿只、屠宰加工樱桃谷鸭1亿只、肉鸡8000万只、熟食6万吨、羽绒2万吨、饲料120万吨的生产能力。

CU便利店是韩国最大的连锁超市集团,在韩国拥有1.3万家便利店;GS25是韩国第二大连锁超市集团,拥有近1万家便利店,两家便利超市已经成为韩国人生活中最为依赖的消费场所。以这两家连锁超市为依托,华英产品顺利走近韩国终端消费人群,以韩国市场为开端,华英产品正在大踏步走上世界人民的餐桌,逐步实现“中国品牌,世界共享”的美好企业愿景。

华英公司成立27年来,坚持“以中国为基础,把世界做舞台”,不断用开放的战略思维和国际化的经营理念,积极拓展国际空间,打造具有中国特色的世界级禽业领导品牌。

“中国品牌,世界共享。”在董事长曹家富的带领下,华英产品已经畅销日本、韩国、中东、中亚和欧盟等全球20多个国家和地区,华英鸭也成为中国高端鸭肉产品的代名词,正以高品质、高标准的产品形象改变着外国人对中国食品的传统印象,公司成功实现了从“中国鸭王”、“亚洲鸭王”再到“世界鸭王”的华丽转身,成为目前世界上最具规模的全产业链的高端鸭肉产品提供商。

据了解,华英公司主导产品是“华英”牌鲜冻鸭肉系列产品,有整鸭类、分割鸭肉类和鸭副产品三大类160多个规格品种,还有“华英”牌鲜冻鸡肉系列产品有近100个品种、熟食制品有70多个品种。“华英”牌系列产品获中国名牌产品、中国名牌农产品、中国肉类产业最具价值品牌、无公害农产品、河南省名牌产品、河南出口名牌产品、河南清真食品知名品牌等质量荣誉,是2008年北京奥运会、2010年上海世博会、2011年深圳大运会、2014年南京青奥会、2015年郑州上合组织政府首脑会议、2016年杭州G20峰会、2017年厦门金砖会议等国家重大国际活动官方指定的鸭肉供应企业。

## 听“水巷子”讲故事

# 五粮浓香 历史与现代的完美融合

■秦剑

宜宾人把酿酒的作坊称为糟坊,糟坊内是非常传统的窖池、天锅地甑、盛装原酒的大陶坛等酿酒器具,此外,还有酿酒匠人们古朴技艺中的忙碌身影。宜宾白酒糟坊酿酒历史源远流长,其中不乏被列入省级文物保护单位的国宝级窖池。宜宾白酒行业正是因为这些神奇的“窖池”,让宜宾白酒盛名远播,享誉世界。

爱酒之人都知道,品酒得认品牌。宜宾民谚:“北门窖子出好酒。”至今为老宜宾人津津乐道。

时间倒流上千年,也许还能遇见杜甫、苏轼、黄庭坚、范成大、陆游、岑参等著名诗人正在古戎州饮酒作诗。宜宾的美景、美酒是文豪们创作灵感的源泉,他们一叶轻舟沿江而下,借酒遣怀、呼朋引伴……留下了不少赞美宜宾美景佳酿的翰墨和诗篇。

黄庭坚在宜宾的日子自不消说,流杯池“曲水流觞”的来历在宜宾尽人皆知。据宜宾广播电视台大学教授凌受勋考证,关于酒与诗人的掌故还有两例值得宜宾人引以为豪:一是文坛苏氏三父子(苏洵、苏轼、苏澈)从家乡眉州出发,乘船顺岷江而下,经过宜宾(古为戎州),从旧州坝上岸、过南溪、经江安,一路和诗咏文共作诗8首。其中就有东坡先生的诗文《十二月十四日夜微雪明日早



●金喜来酿酒作坊 ●宜宾流杯池 ●水巷子糟坊

往南溪小酌至晚》,时值下雪天,天寒地冻,也挡不住苏氏三父子对宜宾美酒向往,从宜宾往南溪的旅途中,三苏其乐无穷,小酌至晚;另一例是爱国诗人陆游,停船上岸专门凭吊黄庭坚在叙州(今宜宾)留存的遗迹,他为崇敬的偶像贬谪宜宾大鸣不平:“千寻铁索还堪恨,空锁长江不锁愁”“文章何罪触雷霆,风雨南溪自醉醒。”

诗人醉饮南溪,留下的诗篇犹沾“酒气”,酿酒的糟坊又如何不是岁月沉香?这些古老的糟坊、酒窖传承至今已属白酒生产企业的不可复制价值源泉,这些百年酒坊窖池不仅分布于宜宾老城区,古城南溪也有许多著名的百年老窖。其中就有公元1806年,仙临水巷子糟坊迁移至南溪水巷子古街,80口百年老窖群是当今宜宾白酒界有名的糟坊之一。

随着时代的发展,在变与不变中,古法传承与创新发展不断改进和完善,宜宾金喜来酒业让水巷子糟坊实现了凤凰涅槃,重新

展现出它独有的风采。当前,金喜来又推出了老窖浓香白酒——水巷子·小青花酒。

金喜来酒业拥有原生态、老窖群池,不间断地孕育着富含生香物质的微生物群,秉承古法酿酒技艺,以原产地精酿,确保百年老窖悠长岁月而臻于化境,成就这天然的优秀品质,水巷子系列白酒精选高粱、大米、小麦、玉米、糯米,老窖发酵,基酒爽净,技法老熟。生产出的酒品具有浓香醇厚协调,回味悠长的特质。

浓香美酒,五粮酿造。水巷子糟坊作为宜宾金喜来酒业有限公司白酒生产的核心竞争力,岁月流淌,流传至今。在源远流长的酿酒过程中,水巷子糟坊凝结了200年来酿酒匠人的智慧和勤劳,匠心传承五粮酿造、一脉相承的技艺,精选五粮精华,历经筛选、储存、制曲、入室安曲、拌料、上甑蒸煮、出甑摊凉、拌曲、发酵、出窖等古法工艺,娴熟地道,使其酒体的香和味酝酿成淋漓尽致

的宜宾特有五粮浓香风格白酒。

好酒少不了时光的历练,水巷子小青花酒的诞生就是一种境界的深层追求,一项工艺的千锤百炼,一种文化的世代传承。

早在2015年,宜宾金喜来酒业生产的白酒已经获得“布鲁塞尔国际大赛金奖”,中国最具创新价值品牌、四川省名优产品宜宾酒地理保护标志等荣誉称号。

中国著名白酒专家曾祖训、胡永松、钟杰、赖登培等给予了金喜来系列白酒“无色透明、窖香幽雅、陈香舒适、醇厚绵甜、香味谐调、余味爽净、多粮浓香风格典范”的盛赞和佳誉。

在“酒都宜宾”的天然馈赠下,如今,在宜宾的大街小巷,都能看到金喜来酒业生产的水巷子系列酒,水巷子小青花就是其中的明星产品。在宜宾南岸核心商圈莱茵春天LG底楼的水巷子专卖店内,荟聚着琳琅满目的金喜来酒业生产众多亲民好酒,为传承而来,为健康酿造。

# 智能制造:130岁“中华老字号”焕发新活力



●智能机器人在进行药品识别分类抓取。冷桂玉 摄 ●智能包装车间。赵万江 摄

管理人员蒙菊告诉记者,同样,药品出库时,机器人也会根据指令自动识别。

在同济堂数据中心,一块高清大屏幕,车间托盘货物输送、料箱货物输送、立体仓储等信息实现实时监测。“生产过程也实现了实时在线监测,通过数据上传分析,可实现精准监测和规范化、标准化生产。”同济堂生产部经理游创文说,设备终端设有控制面板,预设“纠偏线”和“警报线”,如生产线上有不合格产品,设备将自动停机、报警,停止生产。

中药制剂全流程智能制造新模式使得

这家历经130年的“中华老字号”生产效率和产品质量的提升。

2017年公司斥资500万欧元引进德国乌尔曼生产线,攻克进口设备匹配中药生产的技术难题,生产效率达到1300板/分,极大的提高了国内中成药智能制造水平。

以《中国制造2025》战略推进为契机,同济堂通过引进国内外其它现代化中药制剂设备,包括FZ300型沸腾制粒机、码垛智能机器人等,建立了一套全数字化传递、可视化生产的先进生产线,形成了集中药材种植、新药开发、中西药制剂等为一体的完整

医药产业格局。

此外,为解决医院、消费者中药煎药设备落后等痛点问题,同济堂正着力构建具备中药代煎智能配送服务中心,提供从医院到患者的全程智能化服务,“收到处方后,设备将自动抓药、煎药,通过配送中心,上午接的单子,下午5点之前必须送到患者手中。”同济堂中药代煎智能配送服务中心负责人覃方勇说。

近年来,其产品逐渐销往中国香港和台湾地区,以及马来西亚、新加坡等国家。

(冷桂玉 赵万江)